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1. Yirmi dokuz yaşında kadın hastaya evlilik öncesi yapılan kan testinde anemi 
saptanması üzerine periferik yayma boyanıyor. Periferik yaymada hipokrom 
mikrositer eritrositler, hedef hücreleri ve bazofilik noktalanma izleniyor.

Bu hastada aşağıdakilerden hangisinin anemiye neden olması en olasıdır?

A) Sideroblastik anemi

B) Demir eksikliği anemisi

C) Kurşun zehirlenmesi

D) Beta talasemi

E) Megaloblastik anemi



• Talasemiler
• Kurşun zehirlenmesi
• 5’ Nükleotidaz eksikliği
• B12 ve folat eksikliği
• Stabil olmayan hemoglobinler



2. Anemi nedeniyle değerlendirilen 29 yaşında erkek hastanın periferik 
yaymasında orta solukluğu kaybolmuş ve hafif küçülmüş eritorsitler 
saptanıyor. Hastanın periferik yayması şekildeki gibi izleniyor.

Bu hastada aneminin sebebinin aşağıdakilerden hangisi olması olasılığı en 
düşüktür?

A) Otoimmün hemolitik anemi

B) Geç hemolitik transfüzyon reaksiyonu

C) İlaca bağlı immün hemolitik anemi

D) Megaloblastik anemi

E) Herediter sferositoz



Periferik yaymada sferosit görülen durumlar;

• Herediter sferositoz

• Otoimmün hemolitik anemi

• Alloimmün hemolitik anemi (yenidoğanın hemolitik hastalığı, geç 
hemolitik transfüzyon reaksiyonu)

• İlaca bağlı immün hemolitik anemi

• Clostridium perfringens sepsisi



3. Yirmi sekiz yaşında erkek hasta anemi atakları öyküsü nedeniyle 
değerlendiriliyor. Hastanın bakla yediğinde ya da bazı ilaçları kullandığında 
anemisinin geliştiği öğreniliyor. Periferik yaymada hücrenin periferinde tek 
ve büyük inklüzyon içeren eritrositler gözleniyor (şekil).

Eritrositlerde izlenen bu inküzyonların yapısında aşağıdakilerden hangisi 
bulunur?

A) Denatüre hemoglobin

B) Ribozomal RNA

C) Demir granülleri

D) Nükleer kalıntılar

E) Mitotik iğ kalıntısı





4. Anemi etiyolojisi araştırılan elli yaşında kadın hastada periferik yaymada 
şekildeki görüntü izleniyor.

Periferik yaymada oklarla işaret edilen hücreler aşağıdakilerden 
hangileridir?

A) Kalem hücresi

B) Şistosit

C) Akantosit

D) Sferosit

E) Eliptosit



5.

I. Sıcak antikor aracılı otoimmün hemolitik anemi

II. Herediter sferositoz

III. Trombotik trombositopenik purpura

IV. Defektif aort protez kapağı

Bir önceki soruda tanımlanan hastada aneminin sebebi yukarıdakilerden 
hangileri olabilir?

A) I ve II

B) III ve IV

C) I ve IV

D) II ve III

E) I ve III





6. Otuz altı yaşında kadın hasta şiddetli yorgunluk ve ayak bileklerinde şişme 
nedeniyle değerlendiriliyor. Laboratuvar incelemelerinde eritrosit sayısı 4.22 ×
1012/L, hemoglobin 7 g/dL, hematokrit %29, ortalama eritrosit hacmi 67 fL,  
ortalama eritrosit hemoglobini 16.6 pg ve ortalama eritrosit hemoglobin 
konsantrasyonu 24.5 g/dL saptanıyor. Periferik yaymada hipokromi, mikrositler, 
poikilositoz (akantosit, hedef ve kalem hücreleri) ve Howell-Jolly cisimleri 
izleniyor. 

Bu hastada en olası tanı aşağıdakilerden hangisidir?

A) Demir eksikliği

B) Çölyak hastalığı

C) Kronik kan kaybı

D) Konjenital sideroblastik anemi

E) Beta-talasemi taşıyıcısı





7. Yetmiş iki yaşında erkek hasta kemik ağrıları ve yorgunluk nedeniyle 
değerlendiriliyor. Hastanın laboratuvar testlerinde serum kreatinin düzeyi 3.2 
mg/dL ve serum hemoglobin düzeyi 8.2 g/dL saptanıyor. Hastanın periferik 
yayması şekildeki gibi izleniyor.

Bu hastada aneminin en olası nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Kronik böbrek hastalığına bağlı anemi

B) Multipl miyeloma

C) Megaloblastik anemi

D) Kronik miyeloid lösemi

E) Kronik hastalık anemisi



8. On sekiz yaşında kadın hasta endoskopi ünitesinden şiddetli siyanoz, baş 
ağrısı, takipne, taşikardi ve konfüzyon gelişmesi üzerine yoğun bakıma alınıyor. 
Hastanın uzun süreli epigastrik hassasiyet nedeniyle endoskopiye alındığı, işlem 
öncesinde vital bulgularının normal olduğu, orofaringiyal mukozal anestezi için 
benzokain sprey kullanıldığı, ancak hastanın sürekli öğürmeleri nedeniyle 
işlemin pek çok kez tekrarlandığı öğreniliyor. Pulse oksimeytriden oksijen 
satürasyonu %76 olarak izleniyor. %100 oksijen inhalasyonu verilen hastanın 
oksijen satürasyonunda artış olmadığı izleniyor.

Bu hastanın tanısında en faydalı yöntem aşağıdakilerden hangisidir?

A) Arter kan gazı örneğinde methemoglobin yüzdesi

B) Pulmoner bilgisayarlı tomografi anjiyografisi

C) Ekokardiyografi

D) Ayakta akciğer grafisi

E) Beyin bilgisayarlı tomografisi





9. Elli beş yaşında erkek hasta anemi nedeniyle değerlendiriliyor. Laboratuvar 
testlerinde serum hemoglobin konsantrasyonu 7.5 g/dL, hematokrit %23 ve 
retikülosit sayısı %9 olarak saptanıyor.

Bu hastada düzeltilmiş retikülosit yüzdesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) %4.5

B) %5

C) %7.5

D) %10

E) %12

Düzeltilmiş retikülosit sayısı = Retikülosit sayısı X (serum hemoglobin 

/normal hemoglobin)

Formülde parantez içi kısımda (Hematokrit yüzdesi/45)’de kullanılabilir. 



10. Altmış iki yaşında erkek hasta anemi etiryolojisi açısından 
değerlendiriliyor. Hemogramda hastanın ortalama eritrosit hacmi (MCV) 
değeri 110 fL olarak saptanıyor.

Bu hastada aneminin aşağıdakilerden hangisine bağlı olma olasılığı en 
düşüktür?

A) Hipogonadizm

B) Hipotiroidizm

C) Miyelodisplastik sendrom

D) Folat eksikliği

E) Aplastik anemi





11. Kırk altı yaşında erkek hasta bir hafta önce rutin değerlendirmede demir 
ekiskliği anemisi saptanması nedeniyle değerlendiriliyor. İlaç kullanımı 
olmayan hastanın 1 yıl önce hemogramının normal olduğu öğreniliyor. Fizik 
muauyenede anormallik saptanmıyor. Hastaya oral demir replasmanı 
başlanıyor. 

Bu hastanın yönetiminde bu aşamada en uygun yaklaşım aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Kolonoskopi

B) Gaytada gizli kan

C) Kolonoskopi ve gastroözofagoduodenoskopi

D) Kapsül endoskopi

E) Doku transglutaminaz IgA antikoru



12. Yirmi iki yaşında kadın hasta son altı aydır olan egzersiz kapasitesinde 
azalma ve baş ağrısı şikayetleri nedeniyle değerlendiriliyor. İlaç kullanmayan 
hastanın tıbi öyküsünde önemli özellik bulunmuyor. Fizik muayenede vital 
bulgular stabil ve konjunktivalar soluk görünümde saptanıyor. Laboratuvar 
incelemelerinde serum hemoglobin 7.9 g/dL, lökosit sayısı 5600/mm3, 
platelet sayısı 625.000/mm3, ortalama eritrosit hacmi (MCV) 62 fL, kırmızı 
küre dağılım genişliği (RDW) %22 (normali %14.6-%16.5) saptanıyor. 
Periferik yayma şekildeki gibi izleniyor. 

Bu hastada en uygun tedavi yaklaşımı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) İntramusküler demir dekstran

B) İntravenöz demir sükroz

C) Oral ferröz sülfat

D) Eritrosit süspansiyonu transfüzyonu

E) İntravenöz ferrik karboksimaltoz



13. Otuz dört yaşında kadın hastanın anemi değerlendirmesinde serum demir 
konsantrasyonu ve transferrin satürasyonu normalden yüksek saptanıyor. 
Ortalama eritrosit hacmi (MCV) değeri 78 fL bulunuyor. 

I. Demir eksikliği anemisi

II. Beta talasemi

III. Sideroblastik anemi

IV. Kronik inflamasyon anemisi

Bu hastada yukarıdaki mikrositer anemilerden hangisi ya da hangilerinin 
saptanması en olasıdır?

A) Yalnız III

B) I ve II

C) II ve III

D) III ve IV

E) II, III ve IV







14. Otuz dokuz yaşında kadın hasta anemi nedeniyle tetkik ediliyor. 
Laboratuvar incelemelerinde hem serum demir düzeyi hem de total demir 
bağlama kapasitesi azalmış olarak saptanıyor. 

Bu hastada en olası anemi sebebi aşağıdakilerden hangisidir??

A) Pernisyöz anemi

B) Vegan diyet

C) Romatoid artrit

D) İzoniasid tedavisi

E) Beta globin zinciri sentezinde azalma




